

国务院安委会第九督导组分赴我市部分企业 督导安全生产大检查工作开展情况

本报讯(记者吴学清)8月23日,国务院安委会第九督导组分为三个小组到我市部分企业就安全生产大检查工作开展情况进行督导。国家煤矿安监局副局长桂来保、国家煤矿安监局事故调查司司长史宝中参加督导;省政府安委会副主任、省安监局局长张雷明,河南煤矿安监局局长严寅初,省安监局巡视员刘世俊,省安监局副局长南小方,省煤炭工业管理办公室副主任李震寰,市人大常委副主任任国顺,市政协副主席张弓、张电子陪同督导。

当天,三个督导组分别到平煤神马集团十二矿、中盐皓龙盐化有限公司叶县原豫昆精制盐厂岩盐矿采输卤工程、河南神马氯碱发展有限责任公司,听取企业开展安全生产大检查的工作汇报,深入井下和生产现场进行实地检查,并认真查阅了相关资料。

此次督导是按照国务院安委会的统一部署进行的,督导的主要内容是安全生产大检查的组织部署情况、组织开展自查自改情况、严格安全监管执法情况、突出问题和重大隐患整改情况、舆论宣传情况以及现场检查部分煤矿、非煤矿山、

国务院安委会督导组莅平 督导检查安全生产工作

本报讯(记者王民峰)8月23日上午,国务院安委会安全生产大检查第九督导组督导平顶山汇报会召开,督导组组长、国家煤矿安监局副局长桂来保,国家煤矿安监局事故调查司司长史宝中参加。

省政府安委会副主任、省安监局局长张雷明,河南煤矿安全监察局局长严寅初,省安监局巡视员刘世俊,省安监局副局长南小方,省煤炭工业管理办公室副主任李震寰陪同。

市委书记胡荃主持汇报会,市长周斌汇报我市安全生产工作情况,市人大常委会副主任任国顺出席。

桂来保介绍了此次督导的目的意义。他指出,安全生产工作既是经济活动,也是社会活动;安全生产责任既是经济责任,也是政治责任。去年以来,国民经济整体运行稳中回升、稳中向好,生产活动趋于活跃,全国安全生产形势总体稳定,但重大事故时有发生,安全生产基础还不牢固。在全国范围内开展安全生产大检查是认真贯彻落实党中央、国务院关于安全生产工作决策部署和习近平总书记、李克强总理重要指示精神的重要举措,是有效防范遏制重特大事故、有效化解安全风险、及时消除事故隐患的有力措施,目的是促使各级地方党委政府和企事业单位能够紧起来、严起来、实起来,确保安全生产工作万无一失,为党的十九大胜利召开营造稳定的安全生产环境。督导组将本着实事求是、公正负责的态度,采取明察暗访、查阅资料、座谈走访等形式,检查部分煤矿、非煤矿山、危化等企业,全面真实了解掌握平顶山市安全生产工作情况。

胡荃对督导组一行来平督导安全生产工作表示欢迎和感谢,对配合督导组做好督导工作提出要求。他强调,全市各级各部门要切实统一思想行动统一到党中央的决策部署上来,统一到省委、省政府的部署要求上来,统一到督导组的各项要求上来,真正把安全生产工作作为重大的政治问题、发展问题和民生问题,自觉把接受督导的过程作为一次发现问题、改进工作的过程,坚决做到常抓不懈,紧起来、严起来、实起来,确保安全生产形势持续稳定。各级党委政府、各有关部门和企业要把全力配合督导组做好督导工作作为义不容辞的政治责任,按照督导组要求不折不扣配合好,实事求是反映情况,提供资料,决不允许弄虚作假、隐瞒问题,更不允许干扰督导工作,确保督导组全面真实了解掌握我市情况,确保督导工作顺利圆满。对督导组提出的问题,各相关部门和责任单位都要主动认领,举一反三,能够立即整改的立即整改,条件所限的要创造条件整改,确保整改到位、限期销号,以扎实有效的工作迎接党的十九大胜利召开。

学习先进找差距 加压奋进再提升

胡荃、周斌率我市党政考察团赴沈丘、虞城、兰考、商丘学习考察脱贫攻坚和百城建设提质工程工作

本报讯(记者华谦)怀着学习先进、追赶提升的强烈愿望,带着打赢攻坚战、同步奔小康的紧迫感和责任感,8月21日至22日,市委书记胡荃、市长周斌率我市党政考察团先后到沈丘县、虞城县、兰考县和商丘市学习考察脱贫攻坚和百城建设提质工程工作。

周口市委书记刘继标、市长丁福浩,商丘市委书记王战营、市长张建慧,开封市委常委、兰考县委书记蔡松涛等先后陪同考察。

市领导李萍、段玉良、黄庚寅、杨克俊、葛巧红、李建民、古松、冯晓仙、魏建平、齐俊禄和各县(市、区)、市城乡一体化示范区、高新区,市直有关部门负责同志参加考察。

短短两天时间里,市党政考察团辗转三县一市,行程千余公里,参观20多个考察点,认真学习各地在脱贫攻坚和百城建设提质工程方面的经验做法,在思想观念上经历了一次又一次的冲击和震动。

作为国家扶贫开发工作重点县,沈丘县按照建档立卡的信息,针对每一村、每一户不同情况精准施策,采取干部驻村、基础推动、产业带动、金融扶贫、社会帮扶等形式,从“漫灌扶贫”到“滴灌扶贫”,实现了贫困人口精准脱贫、落后村庄华丽蝶变。

21日上午,代表团一行先后到河南凯旺电子股份有限公司、大唐融合(河南)信息服务有限公司、石槽集乡虎头村产业扶贫示范基地、周营乡恒升源养殖扶贫基地、付井镇

赵口村、纸店镇赵腰庄村产业扶贫基地实地考察。

石槽集乡虎头村利用闲置校园,在村头规划建设产业扶贫车间,目前已入驻7个项目。考察团一行考察了凯旺电子数据线缆组件加工基地、光伏发电站等产业扶贫项目运行和带动贫困群众就业增收情况,对该县把扶贫车间建到群众家门口、增强贫困群众“造血”功能的做法给予高度评价。在付井镇赵口村,考察团一行认真听取了该村以“四化”(帮扶政策公开化、帮扶计划责任化、帮扶措施具体化、帮扶成效长效化)管理新举措推动精准扶贫工作的情况介绍,对该村“四化”管理举措,特别是以扫描二维码的方式动态管理贫困户档案资料、跟踪推进帮扶计划实施的做法点赞称好。

不久前,虞城县代表河南省接受国家脱贫攻坚巡查,受到充分肯定。一分部署,九分落实。近年来,在脱贫攻坚战中,虞城广大党员干部把责任扛在肩上,把任务紧紧抓在手上,把措施条条落到实处,一步步把蓝图变成现实。

21日下午,考察团一行来到虞城县,实地考察科迪乳业20万吨吨液态奶生产流程、科迪集团纯净水和速冻食品生产线、利民镇奶牛扶贫工程集中饲养基地、稍岗镇书店村九大工程和“六改一增”工程、工量具扶贫车间等。

通过认真听取情况介绍,详细了解脱贫攻坚做法,考察团成员对虞城县重基础、强

产业,多种扶贫方式并举的脱贫攻坚路子给予高度评价,认为该县产业扶贫“输血”为“造血”,既要把百姓“扶”起来,还要让百姓持续“富”下去,更要让家园“美”起来的做法,十分值得借鉴和学习。

古宋河两岸生态护坡工程正在紧张施工,汉梁文化公园二期工程微地形正在加紧堆砌,归德古城内保护性修复工程正在精雕细琢……近年来,商丘市以增强百姓幸福感、获得感为出发点,持续提升城市发展品质,大力推进百城建设提质工程,城市新形象、新面貌日益提升。

22日上午,考察团一行先后到商丘中心城区宋城公园、日月湖广场、文化艺术中心、运河三商桥、商都公园、古宋河、汉梁文化公园、商丘古城等处进行考察。看到该市城区河道经过清淤、护坡、景观绿化等一系列整治,呈现出河畅、水清、岸绿的新形象,考察团成员由衷赞叹,纷纷拿出手机拍摄蓝天白云下的河岸美景。看到商丘古城修复性保护与展示工作力度大、场面壮观,大家极为触动,认为商丘在城市建设方面,特别是在棚户区改造工作上,起点高、思路清、力度大、速度快、工作实,探索总结出了很多好经验、好做法,值得学习借鉴。

这是一片精神高地,激励亿万人民奋进的焦裕禄精神在这里诞生;这是一方脱贫攻坚重地,它的每一步变化都牵动各方关注。近三年来,兰考县上下同心、全力以赴,像当年

焦裕禄带领兰考人民治理“三害”一样,打响了脱贫攻坚战役,成功摘掉了贫困县帽子,兑现了庄严承诺。

22日下午,考察团一行实地考察参观了兰考县城市会客厅、惠安街道爱心超市,深入到谷营镇霍寨村考察脱贫攻坚建档立卡建设,深入堽阳镇徐场村参观民族乐器加工产业,学习扶贫产业推进的举措。每到一处,考察团都详细了解兰考县精准扶贫方面取得的成功经验,询问精准识别、政策扶持、产业支撑、体制机制等方面的情况,就精准扶贫工作中的好做法、好经验进行了交流。

“考察学习不能走马观花、敷衍了事,要学有所思,学有所悟,悟有所行。”21日晚和22日晚,胡荃两次主持召开座谈会,听取大家的学习体会和工作建议。座谈会上,考察团成员踊跃发言,畅谈感悟和体会,反思差距和不足,提出思路和建议。大家一致认为,通过此次考察,进一步转变了观念,开阔了视野,提升了认识,进一步树立了标杆,看到了差距,明确了方向,进一步理清了思路,找到了方法,激发了干劲。大家表示,要立翻盘之志、树赶超之勇、鼓奋进之气,坚定开展脱贫攻坚百日会战的信心和决心,以超常规的举措和力度,全力打赢脱贫攻坚翻身仗,全力推进城乡建设提质提速提效,在年底大考中取得优异成绩,向市委、市政府和全市人民交上一份满意答卷。

全市创建全国文明城市迎检工作动员会召开

胡荃讲话 周斌主持

本报讯(记者王民峰)8月23日下午,全市创建全国文明城市迎检工作动员会在市行政服务中心召开。会议的主要任务是动员全市上下坚定信心、鼓足干劲、再接再厉、奋力冲刺,以决战决胜的精神状态、扎实有效的工作举措,全力做好全国文明城市提名城市迎检工作。

市委书记胡荃出席会议并讲话,市长周斌主持会议。市委常委、宣传部长张明新对创建迎检工作进行安排部署。市人大常委会副主任严寄音,市政协副主席马四海,市城乡一体化示范区党工委书记齐俊禄出席会议。

胡荃指出,要深化认识,坚定信心,志在必得。全国文明城市是响亮的“金字招牌”,是衡量一个城市发展水平和文明程度的综合性标志。争创全国文明城市是一场只能打赢、不能打输的硬仗。既要注重结果,更要注重过程,检验标准是看城市文明程度是否真正得到提升,人民群众是否真正得到实惠。在创建过程中,全市各级各部门采取了很多好办法,取得了阶段成效,人民群众参与度不断提高,创建氛围更加浓厚,我们距离全国文明城市提名城市目标越来越近。要坚定信心、下定决心,抱着志在必得的气概,努力拼搏,千方百计获得全国文明城市提名城市,朝着全国文明城市目标迈进。

胡荃强调,要争分夺秒,拼尽全力,补齐短板。当前,创建工作到了百米冲刺的关键阶段,但我们的工作与测评要求相比还存在一些差距。对存在的问题,各级各部门要主动认领,举一反三,抓紧补齐短板,建立台账、细化措施、全面整改,把好的做法和经验发扬光大,打造成为平顶山的优势和特色。在治理“脏、乱、差”方面要坚持问题导向,坚持依法依规、集中整治,创新社会治理管理水平,积极探索科学化、规范化、人性化的管理方式,形成创建工作长效机制,务求实效。

胡荃指出,要严格对标,扎实精细,展示水平。各级各部门要坚持高标准,严要求,对照创建标准,细致用心研究,卡死时间节点,逐条对照落实,做到尽善尽美,确保创建工作经得起评估。要结合各自工作实际,提高做好创建工作的自觉性、主动性、创造性,切实把“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念融入创建工作的全过程。要加强城市硬件设施建设和软件准备工作,抓紧规范各类文档资料,精美制作城市文明宣传片和专题汇报片,力争最佳工作水平。要擦亮平顶山特色,把最丰硕的创建成果、最靓丽的城市形象和良好的精神风貌展现出来,给检查验收组留下深刻而美好的印象。

胡荃强调,要全面动员,全民参与,全力迎检。迎检工作是一项全局性、系统性工

程,需要全市上下凝心聚力、全力以赴。要发动群众广泛参与,引导广大党员干部群众服务大局、服务创建,迅速掀起迎检热潮。要强化思想道德教育,大力弘扬社会主义核心价值观,让文明成为干部群众的生活理念和行为自觉。要广泛开展志愿服务,引导广大市民在做好事、献爱心的过程中陶冶情操、升华境界,形成团结互助、平等友爱、共创文明的社会风尚。要切实办好惠民实事,坚持把创建为民、创建惠民、让群众认可作为我们工作的出发点和落脚点,倾情尽力帮助群众解决实际问题,让人民群众在创建中有更多获得感和幸福感。

胡荃指出,要强化领导,压实责任,确保成功。要强化统筹意识,把做好迎检工作与迎接党的十九大召开、做到“四个确保”、打好“四大攻坚战”、深化“两学一做”学习教育和推进以案促改工作结合起来,统筹考虑、周密谋划。要强化责任落实,市创建指挥部要切实发挥好组织协调和督促检查工作,市内五区要强化属地管理责任,做到责任全覆盖、管理全覆盖。要强化宣传引导,弘扬真善美、鞭挞假恶丑,传递正能量,为迎检工作鸣锣开道。要强化督促检查,对每个方面、每个细节的工作都要跟踪督导问效,对创建工作有贡献的要鼓励表彰,对拖后腿、出现重大疏漏的要追责问责。

胡荃最后说,创建全国文明城市提名城市,是全市人民的殷切期盼。我们要以强烈的责任感、过硬的作风、一流的工作,确保获得全国文明城市提名城市,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

周斌强调,一要高度重视。创建全国文明城市,改变的是环境,塑造的是形象,凝聚的是人心,收获的是发展动力和城市综合竞争力,提升的是群众获得感和幸福感。要充分认识到创建文明城市工作的重要性,切实把创建工作摆在重要位置,对下一步创建工作再动员、再部署。二要补齐短板。要聚焦测评体系,主动对标达标,全方位、地毯式排查短板和薄弱环节,找准自身差距,有针对性地补齐弱项,在全国文明城市创建工作的统领下推动各种问题的解决。三要落实责任。文明城市创建工作头绪多、任务重,需要各部门理清职责,共同参与、协调联动、密切配合。落实创建“双重”责任,既要把自己的事情干好,也要把系统的工作做好,确保各项工作部署落到实处、取得实效。四要立即行动。在创建全国文明城市提名城市这一最关键、最紧要的关头,容不得丝毫懈怠。各级各部门要主动把责任扛在肩上、把工作落到实处,加大工作力度,一鼓作气、务求必胜,确保成功提名。

打赢脱贫攻坚翻身仗 强化督促检查 加快转型发展

制定脱贫方案 帮忙销售农副产品 石龙区扶贫科技特派员助力贫困群众增收

本报讯(记者张鸿雨)“我村一养殖户的羊近几天胃口不好,精神萎靡,欢迎各位给予指导。”“下河养殖场的有机肥推出袋装新品,有40公斤装和50公斤装,现在预订最低优惠10%。”8月22日上午,石龙区扶贫科技特派员微信群内一片繁忙,有寻求医疗救助的,有帮助群众推销有机肥的。

该区现有10个贫困村。为帮助贫困村脱贫,7月初,该区科技局通过与上级部门协调,选定了6名扶贫科技特派员,分包10个贫困村的部分贫困户。扶贫科技特派员分别来自市畜牧推广站、市种子技术推广站、养殖公司等单位。他们根据各村的地质地貌、土壤水利及交通运输等方面的条件,分别为贫困户拟定了相应的脱贫方案和种植养殖措施。

为实现资源共享、技术互补,该区科技局办公室创建了扶贫科技特派员微信工作群,群内有10个贫困村的驻村第一书记、村党支部

书记和种植养殖大户等70余人。种植户和养殖户遇到什么难题,在群里发布,大家共同出谋划策。

刘军正是高庄街道山高村贫困户,近几年妻子和孙子相继患病,家里欠下不少债。驻山高村第一书记王国斌和扶贫科技特派员苏玉贤得知后,立即为其制定了养殖方案。王国斌通过个人担保帮他在农信社贷款两万元作为启动资金,苏玉贤在厂房建设、品种选择、疾病免疫等方面给予大力支持。如今,刘军正家内羊存栏已达50只。“科技特派员三天两头上门指导,王书记承诺帮助联系销售,今年年底绝对会有一个好收入。明年,我争取扩大规模,尽快实现脱贫。”刘军正说。

据该区科技局有关负责人介绍,截至目前,6名扶贫科技特派员已进村入户1200多次,为群众解决种植、养殖等方面的问题129个,接待群众微信咨询1100多人次,帮助群众销售农副产品价值970多万元。



8月23日上午,宝通不锈钢有限公司员工在生产线上加紧生产。该公司年产30万吨彩色不锈钢项目位于宝丰县产业集聚区,总投资7.8亿元。一期17条生产线于去年建成投产,产品市场反映良好。二期年产20万吨不锈钢冷轧项目正在建设,预计今年年底建成投产。本报记者 牛智广 摄

我省量化生态文明建设目标考核

据新华社郑州8月23日电(记者王林园)河南省委办公厅、省政府办公厅日前印发《河南省生态文明建设目标评价考核实施办法》,量化了生态文明建设目标评价考核标准,年度考核等级为不合格的地方,将约谈其党政主要负责人。

生态文明建设目标评价考核,在资源环境生态领域有关专项考核的基础上开展,采取年度评价和目标考核相结合的方式。年度评价重点考查绿色发展指标的变化趋势及动态进展情况。主要包括资源利用、环境治理、治理能力、生态保护、增长质量、绿色生活等6个方面。

目标考核重点考查河南省国民经济和社会发展规划纲要中确定的资源环境约束性指标,以及省委、省政府部署的生态文明建设重大目标任务完成情况。

目标考核采用百分制评分和约束性指标完成情况相结合的方法进行。依据各地得分情况,考核结果划分为4个等级:优秀、良好、合格、不合格。各地约束性指标有2项未完成的,考核等级进行降档处理;3项及以上未完成的,考核等级直接确定为不合格。

2017“河南最美村官”候选人事迹简介

(详见第五版)